

# 开展调查研究 推进基层党建

近日，校党委副书记易永建带队到全校各二级学院党委、党工委、直属党支部，开展基层党建工作专题调研，党委办公室、研究室、党委组织部、党委宣传部、机关党委负责人参加调研。

调研中，易永建实地察看各二级学院教学科研办公场所和党建活动阵地，召开座谈会，听取二级党组织书记关于党建工作开展、存在的困难和2024年党建工作思路的工作汇报。

易永建对各二级组织的工作给予了充分的肯定，他强调指出，各基层党组织要在学校大局中找准定位、承担职能、完成使命，持续做大做优做强特色品牌。一是要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实学校第三次党代会和三届四次全会精神，提升研究谋划工作的能力；二是要进一步以党的政治建设为统领，全面加强二级党组织建设，以党建的高质量发展，引领二级学院事业的全面高质量发展；三是要纵深推进全面从严治党，筑牢防线，坚守底线，全面加强廉洁自律、师德师风、意识形态、校园安全等方面建设；四



座谈会现场

是要不断创新突破，提升系统思维能力，讲究工作方法和策略，形成工作合力。他希望各二级党组织要聚焦擦亮行知品牌，结合自身特色，在推进百年晓庄建设和第三次党代会确定的目标任务中多作贡献、勇挑大梁。

党委相关部门负责同志就锚定全年目标，做好意识形态工作，强化基层党组织建设工作交流，各二级党组织负责

人表示，将深入贯彻落实学校第三次党代会和三届四次全会精神，全面加强党的领导，坚持党建引领，坚持全面从严治党，紧扣全年工作目标，聚焦立德树人，履职尽责，守正创新，奋发进取，着力推动基层党建工作高质量发展，为学校建设新时代教师教育特色鲜明的高水平大学作出更大贡献。

施巍 张馥旻

## 市委老干部局、金陵老年大学一行来我校调研交流

4月11日下午，市委老干部局副局长苏正德、金陵老年大学副校长崔益虎等一行莅临晓庄学院莫愁校区，就合作办学等议题与校方进行深入交流。副校长顾勤代表学校热情欢迎到访团队，并亲自主持了随后的座谈会。

座谈会伊始，学校《诗意晓庄爱满天下》的宣传片为来宾们展示了晓庄学院的办学理念 and 丰硕的教育成果。顾勤副校长详细介绍了学校的办学特色、发展规划以及在社会服务领域取得的显著成绩。

金陵老年大学副校长王玉珍分享了金陵老年大学的办学历程、规模、师资及课程设置等情况。崔益虎副校长进一步提出了在课程开发、教学质量提升、实践基地建设等方面的合作意愿。

在交流中，学校离退休工作处、党委教师工作部、教师发展学院、旅游与社会管理学院的负责人分别就党建工作、师资队伍建设和老年大学师资聘请及社会工作专业课程设计等内容与来访团队进行了深入探讨。

经过充分交流，双方一致认为在老年教育领域存在广泛的合作空间，并决定从基层合作开始，逐步推进全面共建工作，共同探索老年教育的新模式和新途径。

苏正德副局长指出，市委对老年教育工作给予了高度重视，他认为金陵老年大学与晓庄学院的合作具有巨大的潜力和众多合作点。他希望双方能够依托各自的优势和特色，携手为老年教育事业的发展作出更大的贡献。王玉

## 我校入选“中阿高校 10+10 合作计划”中方成员高校

经资格审查、会议评选，我校成功入选“中阿高校 10+10 合作计划”，成为“文明对话”领域 60 所中方成员高校之一。“中阿高校 10+10 合作计划”是教育部为落实习近平总书记在首届中国—阿拉伯国家峰会上提出的中阿务实合作“八大共同行动”之“青年成才共同行动”而设立的交流机制，旨在推动中阿高等教育共同发展，聚焦文明对话、青年成才

等 10 个领域，建立 10 个高校合作集群，实施开展合作计划。

我校将充分利用这一重要平台，以旅游休闲管理学科为主要载体，积极推动与阿拉伯高校开展深入的交流与合作，共同推动教育国际化进程，在合作共赢中彰显“守望相助、平等互利、包容互鉴”的中阿友好精神。

杨俞阳 沈萍

## 南京市市级教师培训项目集中开班仪式在我校顺利举行

4月11日，2024年南京市市级教师培训项目集中开班仪式在我校莫愁校区举行。开班仪式线上线下同步召开，主会场设在我校教师发展学院，分会场设在各区教师发展中心及相关直属学校。

南京市教育局二级巡视员潘东标出席并讲话，南京市教育局高师处处长黄涓波主持开班仪式。市级教师发展机构主要负责人，相关培训项目负责人，各区教师发展中心（进修学校）主任（校长），各直属学校

分管校长、主任和相关培训项目学员参加了开班仪式。培训班陆毅天老师，班主任祁海燕老师作为学员代表发言。

潘东标作开班讲话。他从弘扬教育家精神，建设高素质教师队伍；坚持问题导向，着力提升培训质量；学以致用，巩固拓展培训成果等三个方面作了总体要求，希望参训学员明确培训目的，自觉主动学习，加强研究，实现学研结合，做到理论联系实际，以“躬耕教坛，强国有我”的宏大格局，

助力南京基础教育事业蓬勃发展。

开班仪式后，江苏第二师范学院党委常委、副院长，省师干训中心常务副主任皇甫立同作了《弘扬教育家精神争做教育家型教师》专题讲座，从全面领悟中国特有的教育家精神，深刻理解世界教育转型时代背景，积极应对义务教育“双新”挑战，全面提升新课标下教师教育素养等四个方面，为学员们上了充满智慧与启迪的第一课。

袁婷

## 泰兴市教育局在我校设立 2024 年校园公开招聘师范类毕业生考点

3月29日至4月1日，泰兴市教育局在我校设立 2024 年校园公开招聘师范类毕业生考点。本次招聘涵盖幼儿园、小学、初中、高中等学段合计 11 个学科，投放岗位 140 个，共吸引了包括我校毕业生在内的省内外 2000 多名师范生。我校共报名 274 人，录取 27 人，签约 25 人。

本次招考包括网络预报名、现场资格审

核、笔试以及面试、选岗等板块，泰兴市教育局派出了重点学校校长、市教研室教研员等专家团队组成工作专班来我校设点招考。我校学工处、相关部门及二级学院高度重视，积极与泰兴市教育局对接相关工作，鼓励我校毕业生积极报考，全力做好组织、服务、保障工作，得到了泰兴市教育局的充分肯定，有力助推我校 2024 届毕业生就业工作。

本次泰兴市专场招聘活动是我校 2024 届毕业生春季校园招聘线下系列活动之一。在接下来的春季毕业生就业黄金期，我校将抢抓时机，持续深入开展校地合作，高频次、密集化组织各级各类招聘活动，努力打造就业育人新生态，全面提升人才培养质量，全力促进我校毕业生充分高质量就业。

李承智

## 我校师生清明节缅怀英烈

为牢记革命历史、传承红色基因，清明期间，我校师生赴学校行知园、南京雨花台烈士陵园、南京抗日航空烈士纪念馆、方山烈士公墓等地缅怀英烈。

在行知园，校院两级学生会主席团成员及学生骨干代表，信息工程学院、环境科学学院师生代表开展清明节主题教育，共同追思晓庄英烈，祭拜陶行知先生。陶行知墓前，师生敬献花篮、肃立默哀，行三鞠躬礼，向陶行知先生表达深切缅怀与崇高敬意。晓庄革命烈士纪念碑前，师生们认真聆听晓庄英烈的故事，心怀崇敬向革命烈士深深鞠躬，上前缓步绕行，献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。在讲解员的带领下，师生一同参观陶行知纪念馆、师德教育馆，通过文物、史料、照片等了解陶行知先生波澜壮阔的一生，深入体悟先生的博爱情怀、乐于奉献的伟大情操、炽烈真诚的教育激情、不屈不挠的刚毅品质、求真务实的作风与开拓求新的创造精神。

幼儿师范学院组织学生党员、入党积极分子前往南京雨花台烈士陵园、南京抗日航空烈士纪念馆开展清明祭扫活动，敬献亲手制作的纸花，了解革命先烈的英雄事迹，感受他们“革命理想高于天”的英雄情怀。此外，幼师院举行了“学习英雄精神 汲取奋进力量”专题党课，并连续两年开展了“与晓庄十英烈的隔空对话”活动。商学院组织 30 余名团员青年前往南京抗日航空烈士纪念馆，开展“缅怀航空烈士，赓续航空精神”清明祭扫活动。纪念碑前，同学们整齐列队，神情严肃，向烈士致默哀、行三鞠躬礼，表达对革命先烈的追思之情，寄托对烈士们的深深哀思。团旗下，团员们重温入团誓词，许下庄严承诺。体育学院组织新团员步行前往方山烈士公墓，开展“缅怀英烈筑魂魂，传承红色励后人”主题教育活动。学生们整齐列队，肃立在郑德胜、马金牛两位烈士的墓碑前，低头默哀，致以崇高的敬意，缅怀他们为江宁的解放事业作出的英勇贡献。

缅怀活动激励着晓庄师生传承红色基因，坚定理想信念，汲取奋进力量。大家纷纷表示，定将自信自强、踔厉奋发，为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

各单位供稿